新民晚報益家

当课后看护遇上非遗传统文化

闵衍区中心小学 积极发掘打造中华优秀传统文化特色课程



为落实国家推出的"双减"政策, 闵行 区中心小学积极开展学生社团活动,开设 了30多个社团,其中,就有红领巾"鲤鱼 跳龙门"社团。我校作为闵行区首批中华 优秀传统文化教育特色校,一直以来都开 设了许多丰富多彩的优秀传统文化社 "双减"政策实施后,我们的红领巾"鲤 鱼跳龙门"社团又开始啦! 当课后看护遇 上非遗传统文化,不仅丰富了学生的校园 生活,还让学生在传承市级非物质文化遗 产保护项目的过程中对老闵行的文化更

加认同、对传统文化更加了解和热爱。 上海市文化非遗——鲤鱼跳龙门

相传清嘉庆元年(1796年)26岁的老 闵行士子李林松赴京赶考,在老街东横泾 码头上船,经横泾桥下正要进入黄浦江, 忽有两条鲤鱼跃至船上。李松林脱口惊呼 "鲤鱼跳龙门啦!"随行书童连声祝贺。果 然,李松林此去京城高中进士,后官至户 部员外郎。自此老闵行逐渐形成了"鲤鱼 纳福"和"鲤鱼跳龙门"这种励志、示庆的 习俗,每逢元宵灯会和端午庙会,最多最



亭的总是鲤鱼灯,并在行街表演中形成手 带鲤鱼灯舞。

2013年,江川传统舞蹈《鲤鱼跳 入选上海市级非物质文化遗产 保护项目, 闵行区中心小学开设了 鲤鱼跳龙门"中华优秀传统文化特 色课程, 闵小学子成为了非物质文化 遗产的小小继承人。

访一访,知"非遗"

非物质文化遗产进校园不仅邀请民 间艺人走进校园宣讲介绍, 而且充分利 用校外活动实践基地的资源,让同学们 走出校园,走进"老闵行文化历史展览 馆",通过亲眼所见、亲耳所闻,孩子们知 道了"鲤鱼跳龙门"这项非遗项目的光荣 历史和价值意义, 通讨小报的形式交流 感受.总结收获。

学,学"非遗"

通过自主申报、推荐选拔组建了一 支舞蹈队,以社团的形式邀请老一代非 遗项目的传习人亲身指导教学,通过刻 苦而严格的学习, 社团舞蹈队成员已经

基本学会"鲤鱼跳龙门"的基本动作,并 且我校在传承的基础上,给予该舞蹈以 新的内涵,寓意和展示了新闵行人积极 进取、团结协作的精神风貌。

-演,扬"非遗"

《鲤鱼跳龙门》是江川的一张文化 名片,也是闵行区中心小学传承老闵行 地区历史传统文化的一项光荣举措,曾 多次代表闵行江川文化馆外出展演。

在非遗文化特色课程的学习中,队 员们领略了非物质文化遗产的独特魅 力。队员们提升了热爱祖国、合作担当 主动探索 执受劳动 问题解决等例行 小学学生核心素养,队员们纷纷表示会 将非遗活动中收获的精神品质积极投 入到以后的学习和生活中去,继续学习 中华优秀传统中非遗文化的博大精深, 用自己的实际行动来表达对祖国的热 爱。学校开展中华优秀传统文化教育已 十多年,作为闵行区首批中华优秀传统 文化教育特色校,将继续通过非遗文化 特色课程开展非遗文化进校园的学习 与传承活动,引领全体闵小学子在传统 文化的滋养下快乐成长。当课后看护遇 上非遗传统文化, 瘿出了别样的火花, 计学生䜣距离感受非遗文化的独特魅 力,给学生提供了了解本地非遗文化的 平台和拓展兴趣、展示个性的舞台,让 非遗文化在保护和传承中绽放异彩。

2021年,宝山区反邪教 协会积极开展以崇尚科学、 反对邪教为理念的宣传教育 活动,紧紧依靠社区居民、社 志愿者等力量,坚持传统与 创新、线上线下相结合,开展 形式多样的反邪教宣传活 动,积极营诰健康生活、反对 邪教的社会环境, 取得宣传 和社会效果双丰收入

充分发挥社区居民、志 愿者的群策群力作用, 在城 区广场, 商业中心, 旅游景 点、轨交站点等人流密集场 所,以人民群众喜闻乐见的 方式开展"巡讲、巡演、巡展 等宣传活动,强化社会面警 示教育宣传,更新"一墙一窗 一屏"反邪教宣传栏、"反邪 教文化宣传墙"宣传内容,最 大限度提升人民群众反邪教 宣传教育社会知晓度, 积极 营造崇尚科学生活, 反对邪 数侵害的氛围,

针对不同的特殊群体, 宝山区反邪教协会结合中小 学生特点,将反邪纳入德育 范围,发动 142 所学校的师 生开展"百年初心, 逐梦未 来"手绘美术作品及短视频 作品征集活动,并从中挑选 出 20 幅手绘作品和 6 个短 视频参与市级评选活动,7 人获得优秀奖。同时组织学 生参加"小无邪"杯反邪教天 文科学知识竞赛,全区 12517 名学生参与竞赛,1 人获得三等奖,7人获得优 秀奖,区反邪教协会获评优 秀组织奖。通过宣传教育,进 - 步增强广大师生识邪、防 邪、拒邪意识,树立崇尚科 学、反对迷信、抵制邪教、健 康成长的理念

宝山区反邪教协会主动 将反邪教官传与疫情防控 党建、文明城区创建、平安建 设、市域治理等工作相结合, 有效嵌入反邪教宣传重点内 容,坚持线上线下相结合,充 分发挥互联网直达群众、传 播便捷、覆盖面广的优势,大 力推进反邪教"互联网+宣 传"工作。



推动垂钓文化进步 营造全民健身风尚

上海市钓鱼协会不忘初心砥砺前行

2021年以来,上海市钓鱼协会 在上海市体育局、体育总会、民政局 的指导监督下,以"全民健身"为理 念,完成了一系列工作,先后被华东 协作区评为先讲单位 市休育局评为 上海城市业余联赛的合作伙伴、合作 赛事评估为 A 级, 社会团体规范化 评估等级达到 4A 级,湖南电视台快 乐垂钓频道签约 2022 2023 年合 作伙伴。为上海市的全民健身运动的 普及和发展贡献了一份力量。

回首过去 硕果累累

在 2021 年的工作中,上海市钓 鱼协会充分发挥作用,不断满足广 大垂钓爱好者的需求,开展了10次 裁判培训、2次垂钓技术培训班与1 次少儿垂钓培训班, 并通过传统媒 体与新媒体渠道进行直播, 引起了 社会各界的关注和大力支持。

同时, 市钓协还不断加大区域 联动范围, 开展了华东地区各城市 组织垂钓活动,并以上海为中心,辐 射至整个华东地区,也得到了社会 各界的一致好评与肯定。2021年 间,协会共举办赛事32场,其中包 括3场国家级四类赛事、11场全国 性赛事、13场市级赛事,为长三角 地区体育—体化以及钓鱼项目联动 打好了更为扎实的基础。

砥砺前行 展望未来

2022年已经到来,市钓协将不 断加强自身组织建设,进一步规范钓 协的各项工作及建立健全规章制度 以坚持服务会员为宗旨,发挥好集体

智慧和力量,全面落实全民健身方 针,使钓鱼运动得到更好地发展。

方面, 钓协将依托城市业余 联赛活动,为深入体系传播钓鱼文 化做铺垫。面向不同人群,以多形式 开展家庭赛、串联型赛事等,鼓励钓 友们自发参与到赛事当中,形成运 动群体、产生黏性,并重点开发路亚 等新兴项目,以满足市场需求和较 高层次受众群体。

另一方面,钓协坚持实践"线下 体验,线上推广"。在线上加强云平台 的管理,提升赛事、培训、活动的直播 质量,开拓钓鱼线上赛事新品项目; 线下体验活动中心,结合青少年科普 项目,打造上海首家渔文化线下体验 中心, 讲一步挖掘钓鱼项目修身养性



此外,钓协正在努力寻求机遇 打造上海市垂钓中心基地, 形成具 有较强辐射能力和带动作用的体育 产业效应, 打造有国际竞争力和上 海特色的钓鱼产业集群,以进一步

今后,市钓协将继续彰显协会 的责任担当,持续深化落实"全民运 的方针,提高垂钓竞赛活动水



的运动内涵,推动全民健身的发展。

推动产业文化发展。

平. 为发展钓鱼运动不断前行。



交

有

公

司

为

市

出

行安

邹兴元,上南公共 交通有限公司第二分公 司的一名驾驶员,2003 年以来一直从事公交车 驾驶工作。作为职业驾 驶员,需要的不仅是娴 熟的驾驶技术,更需要 的是一份责任和担当,

正是这份责任和担当让邹兴元将 每位乘客安全送到目的地,

邹师傅在驾驶车辆营运工作 中,始终坚持分公司"安全第一、预防 为主"的原则,严格遵守分公司推行 的"三亮、二停、一稳"和开关门"三秒 操作法",将安全隐患扼杀在萌芽阶 段。此外,百万公里无事故的纪录,不 仅源于邹兴元认真、负责的驾驶技 术,还因为他日常出车前按分公司要 求对车辆认真全面的例保检查。

同时, 邹师傅也不折不扣地执 行分公司规定,不争道抢行、不变 道插队、不违章、不超速、文明驾 驶、安全出行,这一切都是为了保 证乘客们的安全。邹兴元多次被公 司评为"安全之星",对于荣誉他也 总能保持一颗平常心:"荣誉是一种 动力,也是压力,更是责任,时刻提 醒我要做得更好!重新开始!

邹兴元务实的话语,坚持安全 行车理念,遵章守纪,像颗螺丝钉一 样坚守着自己的岗位, 在平凡的岗位 上践行着自己的职业道德。也应了那 句话:安全是没有捷径、没有讨巧的, 只有每天从零、从原点开始积累。



杨浦区中医医院将启动改造 家门口的"五心级"医院让居民放心

杨浦区中医医院将按照"五 心"标准(舒心、贴心、暖心、用心、 仁心)正式启动改告

杨浦区中医医院创建于 1980 年,是一所集医疗、教学、科研为一 体的二级甲等中医医院。在40多年 的发展历程中,医院历经三易院名, 五迁院址。新院址于2011年11月 建成并正式投入使用。在办院过程 中,秉承着"大医精诚、传承创新"的 精神,不断增强实力,于2009年申 报成为国家重点中医医院建设项 目:2010年与上海中医药大学附属 岳阳中两医结合医院签约, 成为岳 阳医院杨浦分院 2016 年 7 月,正 式更名为杨浦区中医医院,

此次,杨浦区中医医院将从硬

件和服务两个方面启动升级改造, 在充分征集市民群众意见建议的 基础上打造"五心级"中医院。

病房是患者的"第二个家 病房的质量一定程度上影响着患 <mark>者</mark>住院时的心情。为更好满足医 院发展需求,让中医药元素更好 地融入到患者治疗中,帮助患者 改善住院环境,提高患者就医感 受. 杨浦中医医院决定在近期对 医院5至8楼病区实施全面装 修,将部分格局讲行调整。

随着生活水平的提高,就医需求 也不断提高,为了缓解老百姓"看病 难"的问题,杨浦区中医医院在前期听 取广大群众"心声"的基础上,于2021 年3月15日起开设了夜间门诊。

杨浦区中医医院地处"东外滩"

板块,位于杨浦最南端,部分居民就 诊时不免要面临交通不便、早高峰车 辆拥挤、车程冗长等问题,为了更好 地服务群众, 让就医患者享受更优 质、更贴心的服务,打造更加优质的 班车路线, 医院计划调整部分班车路 线,并开辟新线路。

为更好服务群众,提升传统中 医工作能级,杨浦区中医医院将坚 持党建引领,进一步传承和发扬传 统中医文化,并积极与区内相关医 疗单位合作,不断提升医院综合实 力,为深入基层一线做好准备,为 百姓提供更优质、高效的服务。为 此,诚邀大家为杨浦区中医医院更 好地建设中医专科医院,发挥区内 示范带头作用共同出谋划策,不断 提升中医医院整体实力

消费者韩先生投诉,2021年9月 其在某网店购买了摄像头,价格 149 元。收货后,安装发现包装内给予的螺 丝与摄像头不匹配,无法安装。与店方 交涉要求退货退款,店方不同意,对此 不认可,故向嘉定区消保委投诉。

嘉定消保委接到消费者投诉后 工作人员立即向消费者去申了解情 况,消费者告知产品质量问题,导致 退货,为何要消费者承担运费,对公 司的处理意见不认可,要求全额退款 并承担运费。随后,工作人员又向该 网店取得联系,告知摄像头没有质量 问题的,只是螺丝问题,可以给消费者 退货或更换但运费不予承担。

工作人员指出根据《消法》第二十四 条: "经营者提供的商品或者服务不符合 质量要求的,消费者可以依照国家规定、 当事人约定规定退货,或者要求经营者 履行更换、修理等义务。没有国家规定和 当事人约定的,消费者可以自收到商品 之日起七日内退货;七日内符合法定解 除合同条件的,消费者可以及时退货,不 符合法定解除合同条件的, 可以要求经 营者履行更换、修理等义务。 "依据前款 规定进行退货更换、修理的,经营者应当 承担运输等必要费用。消保委认为:消费 者购买的商品其付件存在问题,且在七 日内理应为其退货。最终,在消保委的协 调下,店方全额退还了货款并承担了运 费,消费者对此表示感谢。

消保委提醒 随着电商和移动互联网 消保委提醒:随着电商机移动互联网 **有** 的迅猛发展,网购已经成为广大消费者的 首选的购物方式。且因疫情的原因,大大 增加了网络购物量,且投诉量也与日俱 增。网络购买虽然存在着很大的便利,但 也存在着一定的风险。故希望消费者在选 择网络购物时一定要核实卖家地址,保留 好涉及商品服务的数量、型号、质量、承诺 等关键性交流信息,要求销售方提供购物 凭证等。同时,交易时应选择具有良好信 用的第三方支付平台支付货款,切勿直接 转账给商家,确保交易资金安全,还要保 留凭证, 如遇纠纷时能及时维权, 也希望 各平台的卖家能诚实,诚信经营。

居家隔离 庭审不歇

2022年1月7日, 一场特殊的 庭审在杨浦区劳动人事争议仲裁院 仲裁一庭开庭审理, 与以往庭审不 同的是,庭内只有书记员、申请人, 而仲裁员却在投影屏幕里。

原来,因疫情防控需要,区仲裁院 仲裁员张雯珺被要求进行7天居家隔 离闭环健康管理。而原本定在1月7 日开庭的案件,是一起公告送达的案 件,劳动者好不容易等到公告期满,如 果无法按时开庭,再次排庭,再次公 告,劳动者的维权之路又将"停摆"。 边是紧张的疫情防控形势、严格的居 家隔离措施,一边是当事人迫切的开

庭需求, 为了依法及时维护劳动者的 合法权益,仲裁员决定把"仲裁庭"搬 到家里,开启"居家线上庭审"。线上庭 审中,质证、庭审调查等环节有条不紊 的进行,因被申请人未到庭,无法开展 调解,仲裁员将择日依法裁决。

疫情防控常态化下,区仲裁院

始终坚持以 人民为中 心, 依法履 行仲裁员的

职责和使命,确保隔离期间"隔离不 隔心,断疫不断情",让公平正义不 缺席、不迟到。